



# 俄一记者在乌集束弹药炮击中身亡

## 美称乌正在“有效”使用集束弹药

7月14日拍摄的越南首都河内工兵博物馆展出的美军在越南战争期间使用的集束炸弹。

俄罗斯国防部22日通过其官方社交媒体账号发布通报称,乌克兰武装部队当天使用集束弹药发动炮击,造成俄一名记者身亡。

俄国防部称,当地时间22日中午12时许,乌克兰武装部队使用集束弹药对今日俄罗斯通讯社和俄《消息报》等媒体记者发动炮击,当时这些记者正准备就乌军使用集束弹药炮击扎波罗热州做相关报道。

俄国防部称,遇袭记者们随即被转移至俄国防部战地医疗机构救治。有4

名记者不同程度受伤,其中今日俄罗斯通讯社的罗斯季斯拉夫·茹拉夫廖夫在撤离途中重伤身亡。据今日俄罗斯通讯社消息,茹拉夫廖夫出生于1989年。

目前,乌克兰方面尚未对俄国防部这一通报作出回应。

美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比20日说,乌克兰正在使用美国提供的集束弹药。柯比当天向媒体吹风时表示,美方从乌方得到初步反馈,乌方正正在“有效”使用集束弹药,对俄方防御阵型和操作产生影响。

美国政府本月7日宣布向乌克兰提供新一批军事援助,其中包括被美国法律划归为违禁类别的大杀伤力集束弹药。美国国防部官员和乌克兰军方人员13日说,美国提供的集束弹药已运抵乌克兰。

美国向乌克兰提供集束弹药在国际社会引起广泛争议和担忧。多家人权组织批评美国政府这一决定,并警告使用集束弹药将造成更多平民伤亡。

另据俄媒16日报道,俄罗斯总统普京表示,如果有人对俄方使用集束弹药,俄方保留采取对等行动的权利。

所谓集束弹药,是将数量达十余枚甚至数百枚的小型弹药集合在一起制成的机载炸弹或火炮炮弹等,投放后会在空中大范围释放小炸弹,在接触地面时或之后引爆。但这些小炸弹也可能无法正常引爆,变成哑弹,从而对散落地点附近民众构成长期威胁。

集束弹药比普通弹药杀伤力更强,造成平民伤亡可能性更大。美军曾在越南战争、阿富汗战争等战争中使用集束弹药,造成大量民用设施损毁、众多平民死亡。(本报综合新华社消息)

### 相关报道

比比·扬仍记得20多年前的那个下午——美军向她所居住的村庄投掷集束炸弹,母炸弹分裂成子炸弹轰向村庄。那是2001年10月24日14时30分许,随着一阵巨响,房屋震动,窗玻璃碎裂,她的孩子们在血泊中打滚哀嚎。

“那一天很可怕,一边是战机,另一边是浓烟,我们在大火中被烧伤……有的人手骨折了,有的人腿受伤,还有人被当场炸死。”扬日前接受新华社记者采访时说。

扬居住在阿富汗赫拉特省赫拉特市沙提尔堡村。在美国政府近期宣布向乌克兰提供集束炸弹引发国际社会批评后,新华社记者走访了这个当年遭美军集束炸弹袭击的村庄,实地了解集束炸弹给阿富汗民众造成的伤害。

在那场集束炸弹袭击中,有数颗子炸弹落入扬的家中,她的一个女儿和一个儿媳被当场炸死,孙子当时只有8个月大,腿部被弹片击伤,已算是不幸中的万幸。

集束炸弹比普通炸弹杀伤力更强,造成平民伤亡可能性更大。美军曾在阿富汗战争、越南战争、伊拉克战争等大量使用集束炸弹,给这些国家的民众带来无法磨灭的伤痛。

在采访中,扬让站在一旁的孙子擦

# 没有人道歉或赔偿

## ——阿富汗受害者控诉美军使用集束炸弹



7月15日拍摄的阿富汗沙提尔堡村,该村曾于2001年遭到美军集束炸弹袭击。

起裤腿,展示腿上伤疤。幼时弹片刺入留下的痕迹依然醒目。

该村另一名幸存者纳西尔·艾哈迈德回忆:“当时我30岁,袭击发生时我的母亲正在烤馕,我的妻子在洗碗,但突然美军飞机投下炸弹。一瞬间,炸弹就夺走我妻子的生命,家里还有8人受伤……”

艾哈迈德说,美军当时以打击塔利班武装人员为由对村庄展开袭击,大量平民却成了受害者。“没有人道歉或赔偿受害者。”他说。

村中老人马希丁·汗告诉记者,袭击发生时他正在亲戚家,“进门时,一股强

风把我扫到空中又摔落在地,两三分后才恢复意识。可我的叔叔、婶婶、表兄弟姐妹全部遇难”。

汗说,美军没有任何警告,战机突然出现,几分钟就把整个村庄炸毁,空气里满是灰尘和烟雾。他与其他幸存者在废墟中挖出11具亲人遗体,将他们下葬。

据统计,美国入侵阿富汗20年间,使用大规模杀伤性武器夺去至少3万名阿富汗平民的生命。集束弹药联盟数据显示,2001年与2002年,美军在阿富汗投下1200余枚集束炸弹,内含超过24万枚子炸弹。

据非政府组织无国界医生介绍,超过20%集束炸弹的子炸弹在撞击时不会当场爆炸,已成为平民伤亡的一大根源。该组织说,他们在赫拉特省的多次救援行动中发现大量被集束炸弹炸伤的平民。

红十字国际委员会表示,儿童是集束炸弹的主要受害者。2022年1月至2023年6月,在涉及战争遗留爆炸物或地雷爆炸的541起事件中,有640名阿富汗儿童被炸死或炸伤,约占平民伤亡人数的60%。该组织曾提醒当地平民,谨防儿童被未爆的集束炸弹子炸弹伤害,一些外壳呈鲜黄色的子炸弹“对儿童有很大吸引力”。

村民赫贾贾的女儿就不幸成为这些未爆弹的受害者。他还记得,2018年,5岁的女儿与同伴在村子附近发现一个颜色鲜黄且“外形像玩具”的装置。但孩子们不知道,这是一颗未爆炸的集束炸弹子炸弹。炸弹随后爆炸,夺走这两个孩子的生命。赫贾贾说,这些炸弹埋在土里,从形状和颜色上看和空投食物供给包有些相似,人们容易混淆。

本月,楠格哈尔省又有两个孩子因将一枚炸弹当作玩具而丧生。目前,阿富汗境内几乎每月都会报告数起此类事件。(新华社阿富汗赫拉特7月23日电)

# 受低生育率影响 韩国兵力首次跌破50万

新华社电 据韩国媒体23日报道,受低生育率影响,韩国军队人数继2018年降至60万人以下后,去年首次跌破50万人。

韩联社援引韩国国防研究院资深研究委员赵宽镐(音译)23日发布的报告报道,截至2022年年底,韩国军队实际兵力为48万人。

韩国兵力2002年年底为69万人,此后至2017年一直保持在60万人以上,2018年降至57万人,2021年跌至51万人。据韩国国防部去年12月公布的《2023至2027国防中期计划》,军方计划到2027年将常备兵力名额保持在50万人。然而,赵宽镐认为,若维持现行兵役制度,今后十年每

年年底的常备兵力仅能维持在约47万人。

据韩联社报道,现役官兵数量减少与低生育率引发服役人员减少存在关联。若要维持50万的常备兵力,每年需征兵22万人,但国防研究院根据人口资料推测,预计韩国20岁男性人口数量从2036年起将下滑至22万人以下,到2042年将锐减至12万人。

近年来,韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多,生育率不断下降。韩国总和生育率,即平均每名育龄妇女生育子女数连续5年低于1,2022年更是跌至0.78,为1970年开始相关统计以来最低值,远远达不到为确保韩国人口稳定所需的2.1。

# 希腊罗德岛发生多起野火 约1.9万人撤离

新华社雅典7月23日电 连日来,希腊东南部的旅游胜地罗德岛发生多起野火,约1.9万人被转移到安全地带。

据希腊雅典通讯社23日报道,撤离行动从22日晚开始,其中约3000人经海路撤离,其余约1.6万人经陆路撤离。报道说,这是该国历史上规模最大的人员撤离行动。

从18日下午开始,罗德岛多处发生野火。由于高温、干燥和大风,几处已经扑灭的野火22日复燃,政府随后开始组织危险地区人员撤离。消防部门说,罗德岛有不到10%的客房受到

影响。

雅典通讯社说,目前有266名消防人员、49辆消防车、10架飞机和5架直升机在罗德岛参加扑火行动,克罗地亚、土耳其等国提供了援助。

据报道,22日晚有6人因呼吸问题被送入医院,但随后出院。目前有两人在住院治疗,其中一人撤离时发生骨折,另一人为孕妇。

近日,希腊各地因极端高温、干燥和大风天气发生数百起野火。消防部门说,受热浪影响,罗德岛和雅典所在的阿提卡大区等区域,23日发生野火的风险仍然较高,应提高警惕。

# 日光浴不香了 热浪削弱欧洲人赴地中海度假热情

据新华社电 位于南欧的意大利、西班牙、希腊等地中海沿岸国家一向是欧洲游客趋之若鹜的度假胜地,每年夏、秋季会迎来大批享受“阳光海岸”浪漫风情的游客。不过,受气候变化影响,地中海沿岸地区近两年频遭热浪袭击,欧洲游客选择度假地时开始把目光转向东欧、北欧等更凉爽的地方。

据美国有线电视新闻网21日报道,总部设在比利时布鲁塞尔的欧洲旅游行业组织“欧洲旅游委员会”本月发布的一项调查提及上述变化。调查询问了大约6000人的度假意愿,结果显示今年夏季和秋季计划前往地中海沿岸地区度假的欧洲游客比去年同期减少10%。

欧洲旅游委员会在一份声明中说,保加利亚、爱尔兰、丹麦在欧洲游客中的受欢迎程度显著上升,“这可以归因于旅行者有意寻找人更少、天气更凉爽的目的地”。

调查显示,天气怡人依然是欧洲人选择度假地的首要条件;有7.6%的调查对象说,他们在欧洲旅行途中最担心的是遭遇极端天气。

欧洲多地去年遭遇热浪,今年夏

天依旧迎来高温炙烤,尤其在相对温暖的地中海沿岸地区。如果这种气候变化趋势年复一年地持续下去,可能会有更多人选择前往更凉爽的地方度假,这对地中海沿岸的南欧国家而言不是个好消息,尤其是那些经济严重依赖旅游业的经济体。

世界旅游及旅行理事会的数据显示,去年,希腊国内生产总值的18.5%由旅游业贡献;在意大利,这一比例超过10%。

意大利、西班牙、希腊等国数日来持续高温。18日,意大利首都罗马的地面温度达到45摄氏度,该国西西里岛城市卡塔尼亚以及塞浦路斯城市尼科西亚的地面温度均达到50摄氏度。

欧洲航天局上周在一份声明中发出警告:这波热浪“可能刚刚开始”。“随着气候变化程度加深,像这样的热浪可能变得愈加频繁和严重,影响范围更广”。

多地旅游景区开始采取措施应对热浪。罗马本周发生数名游客中暑昏厥的事件。当地政府特设一处指挥中心,给在各景点排队的游客提供服务。

# 天台县龙溪乡:系统推进乡村振兴集成创新示范样板建设

杨群 姚振志

最近,天气炎热,台州市天台县龙溪乡的农文旅项目建设也很火热:国内高端民宿设计团队投资8000万元的“语自在·云顶”高端民宿项目正抓紧建设,已完成道路拓宽、登山步道、供水排污等配套设施建设,年底前将建成运营;该乡利用财政资金撬动社会资本,招引新乡贤投资800万元的龙潭幽谷户外拓展基地,已建成高空滑索、户外攀岩、帐篷营地等户外项目,每年可招揽游客5万余人,为村集体增收20余万元。

龙溪乡是零工业乡镇,仅有7个村,但水系发达,森林覆盖率高达

84.7%,吸引众多文旅项目入驻。2021年,天台县被列入省级乡村振兴集成创新示范建设县,并以龙溪乡作为主要建设地。通过“要素资源+长效机制+反哺机制”的系统集成创新,该乡全力推进乡村“自然生态+人居环境+文旅产业”的融合发展,打造“风貌优美、机制长效、文旅融合、产业兴旺、村强民富”的乡村人居环境提升集成创新示范样板。

实现资源统筹、要素集成,拓展项目发展空间。龙溪乡通过农用地整理、建设用地整理和乡村生态保护修复三大工程,释放农村土地资源和空

间要素红利。如“语自在·云顶”高端民宿项目,就是对岐石山自然村整村111间房屋进行统一流转、规划、开发的文旅项目。

开展生态修复,建设美丽乡村。龙溪乡凭借始丰溪全流域治理(龙潭段)、水系连通及大雷山森林康养基地等一批重点项目,提升乡村“颜值”。此外,注重乡村风貌塑形,加大对祠堂、跑马街等古建筑群的修复和保护。

深化农文旅融合创新发展。该乡充分利用新乡贤的社会力量,通过各类优惠政策,吸引新乡贤回乡创业投

资。在山水辉映、白墙黛瓦的始丰源村,新乡贤蒋建明重燃“田园梦”,回村流转农田,带动村民建起“百果园”。另一头,新乡贤企业、省百强旅行社华顶国旅,开设“多彩田园”助农直播,平均每月可实现带货60余万元。

龙溪乡坚持以集成创新示范项目建设为契机,发挥财政资金的撬动效应,通过外招引、内挖潜,并充分发挥新乡贤、商会等统战资源优势,积极对接国内一流团队,建成“语自在·云顶”“花间堂”“开元·颐居”等高端文旅民宿、酒店,以及寒山子文化村、龙潭会客厅、龙潭幽谷户外拓展基地等标志



天台县龙溪乡黄水村全貌 车邦国 摄

性文旅项目,丰富乡村业态。

同时,满足多层次群体的差异化消费需求,在省级研学基地基础上,该乡新建里石门纪念馆、六艺馆、农事体验馆、星空体验馆四大研学游配套项目,丰富乡村研学游版图,通过开发相关研学和体验课程,为中小学生学习红色文

化、传统文化、农耕文化提供平台。

值得一提的是,在“寒山片区”党建联合体的牵线搭桥下,龙溪乡深化党建引领“共富工坊”建设,建成共富工坊6家,开发就业岗位200余个,通过强村带弱村、强村帮弱村机制,助推区域共同富裕。

### 《新闻头条》

# 《传媒评论》

## 第七期要目

坚持用户中心、开放共享的传播理念,立足全媒体、全流程、全产业链的融合创新研究

封面 / COVER  
新闻调查:强化问题导向的叙事创新实践/夏康健...09  
记者调查研究传统的传承与创新/朱承...13  
开启“在一起”的力量/杨川源...16  
深入一线,才能发现不一样的新闻/何百林...18  
向者一粟学什么 / EXPERIENCES FROM VETERAN JOURNALISTS  
“穷记者”与“富记者”/蒋卫阳 马庆隆 陈寿 俞晨...21  
今天我们怎么当记者 / HOW TO BE A JOURNALIST  
执行力 想象力 创造力/徐紫琦...25  
爆款 / EXPLOSION  
走近“杭州陪都救人小哥”/谢春晖...28  
技术派 / TECH GEEK  
大模型来袭,媒体如何“出圈”/林丹...69

全国新闻核心期刊  
华东地区优秀期刊

### 传媒评论 2023年7月要目

本刊可在各地邮局(所)办理订户手续,邮发代号32-229 全年订价96元

## 中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司资产处置公告

我分公司拥有对宁波大运车业有限公司、宁波市奉化区公路运输有限公司、宁波嘉皇电子科技有限公司、慈溪市琼都电器厂、宁波万宝龙食品有限公司、宁波大锐贸易发展有限公司、慈溪市中联毛织有限公司、余姚市宇航机械有限公司共八户不良债权及从权利。截至2023年6月30日,上述八户债权本金余额118921867.50元,利息87237394.31元,代垫费用180000.00元(本金、利息数据为我公司内部数据,实际金额以依据生效法律文书确定的内容和相关法律法规规定计算出的具体金额或管理人确认的金额为准)。

我分公司拟对上述八户债权进行打包或单户处置,处置方式为公开竞价等,现予以公告。有意向者请登录华融网站(www.chamc.com.cn)中的资产处置公告栏查询详情。

交易条件为:要求买受人信誉好,具备足额支付款项的能力,并可承担购买债权交易所带来的风险。

对交易对象的要求为:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人,或者上述关联人参与的非金融债权机构法人,以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。

公告期限:自本公告发布之日起20个工作日止,如有购买意向请以书面形式提出。公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人:毛女士、周女士  
联系电话:0571-87832181、0571-87835648 传真:0571-87689535  
受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:  
林女士 0571-87836756 联系地址:杭州市开元路19-1、19-2号 中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司 2023年7月24日